

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára

Egész évre 8 K
Fél évre 4 *
Negyed évre 2 *
Egyes szám ára 20 fillér.

Felélős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Erő könyvkereskedésben Alsólendva.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A alyitler sora egy korona.

Husvét.

Alsólendva, 1909 április 10.

Tegnap délelőtt ismét megszögláltak a haragok s messze csengő ércszavuk fenn hirdet a világnak: feltámadt a Megváltó!

Megcsufoltatás, szenvedések martíriuma, a dermesztő halál nem vehet erőt az Eszmen! Kítör a sírból s szerzte árad a világban. Megihletti a sziveket a szeretet melegével, megerősíti a lelkeket a feltámadás biztosságával, s reménységet önt a csüggedőkbe, hirdetvén: csak elmulás van, halál nincsen.

Hittel, reménylő lélekkel érezünk fel a föltámadás ünnepén. A szenvedések, a megaláztatások Golgotáját járjuk, viseljük töviskoszorúját a lét szenvedéseinek, hordjuk nehéz keresztjét az életnek, verejtékünk hull a nehéz munkában, megkorbólcsol a viszonyok nyers brutálitása. Talán keresztre is feszít pribékézz, — de van föltámadás, ahol hit vagyon, van föltámadás, ahol lélek él, van föltámadás, ahol nem halt ki a szeretet.

Szürke, nehéz felhők kárpiját áttöri a tavaszi verőfény, a sir bezárul, lobogó lánggal ég a husvétii gyertya, s égfelé tör, aki föltámadott.

Zengjen végig utcákon, tereken a halálra s jelentsen föltámadást, jelentsen megszüntét a sanyargatásnak, jelentsen elmúltát a szenvedéseknek, jelentsen kezdetét a nagy ünnepnek, a megújodás, az életre ébredt szeretet ünnepének.

Boldog ünnepe virradjon végre a magyarnak!

Városunk fejlődéséhez.

Alsólendva, 1909. április 10.

Az idegen ember, ha idevetődik, ugy udvarol nekünk, hogy csodálkozik Alsólendva rendezettségén, szépségén és megürendítő komolysággal jelenti ki, hogy a Dunántulnak egyetlen hasonló nagyságú városa sem fejlődik olyan gyorsan, mint a miénk. Hogy magában mit gondol, azt persze nem lehet tudni, de hogy mást gondol, az való-

sínít. Mert hiszen mindent rá lehet fogni Alsólendvára, csak éppen azt nem, hogy gyorsan fejlődik.

Ja, de hogy is gyorsan. A mi uraink nem szeretik a sietést, talán csak azért, mert a sietés régi felfogás szerint sohse jó. Hiszen bizonyos, hogy a lassu megfontoltság jobb, mint a hebehurgya loholás, de a lomhaság, a tévóvázás, a lustán erő elhatározás nem okvetlenül egy a megfontoltsággal.

Nálunk bizonyosan nem azt jelenti. A közdolgozok lassu nyelbűitése nem érenye, de betegeése a mi közéletünknek. A közigazgatásban nem lehet rendszert csinálni a huzavonából. Vannak érdekek, amelyek sürgős kielégítést követelnek. Ilyenkor határozni és cselekedni is gyorsan kell. Az alsó-utcák rendezését is regen kellett volna megoldani, meg egy csomó más kérdést is.

Csak ugy találomra utalunk is egy pár dologra, amit már régen lehetett volna tető alá hozni és aminek a végleges megoldását csak a közérdek nyilvánvaló ártalmára lehet ok nélkül halogtatni.

Itt van például az alsó-utcák rendezésének ügye, amelyely, ugy tudjuk, még egyetlen esetben sem foglalkoztak komolyan. Pedig az alsó-utcák rendezésének ügye igen fontos ügy. Évekkel ezelőtt, nem tagadjuk, halloitunk valami felszólalás vagy indítvány felől, mely egyik képviselőtűstületi ülésen merült fel, de a komoly szándékot csakhamar megcáfolta az érdeklődés megcsappanása az illetékes fórum részéről. Azóta hallgatnak. Az alsó-utca-beliek pedig azalatt nem fogynak ki a panaszból, és méltán, mert míg a főbb utcákra a város az utóbbi években szokatlanul gavalléros módon költekezett, az alsó-utcaiak esős időben még ma is nyakig járnak a sárban, nyáron pedig a szemét és por piramisokká női az ablakok előtt.

A sokszor megénekelt kertajlai trágya- és piszoktelep meg egyenesen undorító. És bár mindezt megirtuk, megirták már mások is nagyon sokszor, a városi képviselőtűstületnek esze ágában sincsen az alsó-utcaiak jogos panaszait komolyan venni, mondván Pató Pállal: hej, ráérünk arra még!

Más természetű, de elég fontos a tornaterem és leánypolgári iskola kérdése. Ebben is, abban is történtek ugyan — nem tagadjuk — lépések, de ezek nem voltak az életerős férfi lépései, hanem a roskadozó agg. Évtizedes ügyek ezek és szegényere azoknak, akiket illet, még ma

is ott tartunk, hogy a testedzést kénytelenek vagyunk elhanyagolni iskolánkban, leánypolgári iskolánkat pedig a messze jövő ködfátyala borítja.

A községi ovoda helyisége sem megfelelő, tudja azt mindenki, többek között a képviselőtűstület is tudja. Nedves, egészségtelen helyiségbe kénytelenek küldeni a szülők gyermekeiket és azért, hogy itt esetleg megbetegedésnek legyenek kitéve, még fizetniek is kell. Ez pedig azok közé az ügyek közé tartozik, amelyen nagyon könnyen lehet és kell is sürgősen változtatni. A város lakoltassa át egy megfelelőbb helyiségbe az ovodát, a jelenlegi egészségtelen lakást pedig adja ki kevésbé fontos célra.

Uganyig vagyunk a tűzoltó szertár ügyével is. Mar az a körülmény is, hogy a szertár a városnak legrosszabb helyén, a keskeny felső-utczában van elhelyezve, kizárja azt, hogy céljának megfelelhessen. De a szertár maga is olyanira nedves és olyannira kicsiny, hogy a szerelvények idő előtt tönkre mennek, veszély esetén pedig a helyiség kicsiny volta a lehetetlenség megakasztja az oltáshoz szükséges kellekek gyors előállítását.

A kórház ügye és a vasuti-ut ügye is mostoha elbánásban részesül. Mig a vasuti-ut rendezésére lehet ugyan egy kevéske kilátásunk, a kórház rendezéséhez egy csipetnyi sem. Járási központ vagyunk és hogy ne legyen — nem egy nagyszabású, de a céloknak csak részben is megfelelő — rendes kórházunk, és legfényesebb bizonyítéka a mi „rohamos” fejlődésünknek. Ments Isten valakinek abba az üres, barátságatlan, rideg épületbe bekerülni, abban a minutában örökre kiábrándulni a világ összes humanus intézményeiből! Orvost taln csak minden kétévben látnak az emberek a kórház tájékán, de miért is látnának, hiszen a kórházban orvosra csak minden kétévben van szükség. Nem azért kórház, hogy a rászoruló betegeket oda betehék, hanem, hogy a maga elhagyott állapotában réme legyen mindazoknak, akik a kórházat valami nemes, valami embérséges intézménynek képzeltek valamikor.

Nem kevésbé jellemző az utcák világitása sem. En édes Istenem, mennyi tünit, papirt elfogyasztottunk azóta, mikor valami lekes városatya először szóalt fel a világitás ügyében, és én édes Istenem, mennyi lelkesedés zsugorodott össze azóta

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánva.

Mint hogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkori „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel [Sváj]

Sirolin

Emeli az étvágyt és a testület, megszűnteti a köhögést, vialadékok, tjeji izsazást.

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4 — korona.

